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	课型
	复习课
	教法
	讲练结合

	教学目标（知识、能力、教育）
	1.进一步认识三角形的有关概念，了解三边之间关系以及三角形的内角和.

[image: image2.png]


2.掌握勾股定理及逆定理，并[image: image3.png]


能运用它解决一些实际问题．

3.掌握等腰三角形有关性质，并能运用它解决一些实际问题．

4.能够证明与三角形[image: image4.png]


、线段垂直平分线、角平分线等有关的性质、定理及判定定理．

	教学重点
	三角形分类，特殊三角形有关性质及其应用

	[image: image5.png]


教学难点
	[image: image6.png]


三角形有关性质、判定的综合运用

	教学媒体
	学案

	教学过程
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一：【课前预习】

（一）：[image: image8.png]


【知识梳理】
     1.三角形中的主要线段

    （1[image: image9.png]


）三角形的角平分线：三角形的一个角的平分线与这个角的对边相交，这个角的

顶点和交点之间的线段叫做三角形的角平分线．

（2）三角形的中线[image: image10.png]


：连结三角形[image: image11.png]


的一个[image: image12.png]


顶点和它的对边中点的线段叫做三角形的[image: image13.png]


中线．

（3）三角形的高：从三角形的一个顶点向它的对边[image: image14.png]


（或其延长线）[image: image15.png]


引垂线，顶点和垂足间的线段叫做三角形的高．

 (4) 三角形的中位线：连接[image: image16.png]


三角形两边的中点的线段。

2.三角形的边角关系

（1）三角形边与边的关系：三角形中[image: image17.png]


两边之和大于第三边[image: image18.png]


；[image: image19.png]


三角形任意两边之差小于第三边； 

（2）三角形中角与角的关系：三角形[image: image20.png]


三个内角[image: image21.png]


之和等于180o．

     3.三角形的分类

     （1）按边分：[image: image22.wmf]ì
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[image: image23.png]
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     （2）按角分：[image: image24.wmf]ì
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4. [image: image25.png]


特殊[image: image26.png]


三角形

     （1）直角三角形性质

       ①角的关系[image: image27.png]


：∠[image: image28.png]


[image: image29.png]


A+[image: image30.png]


∠B[image: image31.png]


=[image: image32.png]


900；②边的关系：[image: image33.wmf]222
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       ③边角关系：[image: image34.wmf]0
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     （2）等腰三角形性质

[image: image126.emf]�
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       ①角的[image: image38.png]


关系：∠A=∠B；②边的关系：AC=BC[image: image39.png]


；③[image: image40.wmf]ACBCADBD
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④轴对称图形，有一条对称轴。

    （3）等边三角形性质

      ①角的关系：∠A=∠[image: image41.png]


B=∠C=600；②边的关系：AC=BC[image: image42.png]


=AB；
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；④轴对称图形，有三条[image: image44.png]


对称轴。

     （4）三角形中位线：[image: image45.wmf]1
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     5.特殊三角形的判定[略，见《浙江中考》P106]

     6.两个重要定理：

     （1）角平分线[image: image46.png]


性质定理及逆定理：角平分线上的点到角的两边的距离相等；到角的两边的距离相等的点在这个角的平分线上；三角形的三[image: image47.png]


条角平分线相交于一点（内心）

[image: image48.png]


     （2）垂直平分线性质定理及逆定理：线段垂直平分线上的点到两个端点的距离相等；到线段两端点的距离相等的[image: image49.png]


点在这条线段的垂直平分线上；[image: image50.png]


三角形的三边的垂直平分线相交于一点（外心）

[image: image51.png]


（二）：【课前练习】
     1.以下列各组线段长为边，能组成三角形的是（[image: image52.png]


   ）

       A．1cm，2cm，4 cm    B．8 crn，6cm，4cm

       C．12 cm，5 cm，6 cm  D．[image: image53.png]


[image: image54.png]


2 cm，3 cm ，6 cm

2.若线段AB=6，线段DC=2，线段AC= a，则（  ）

  A．a =[image: image55.png]


8     B．a =4   C．a =4或8    D．4＜a<8

3. [image: image56.png]


等腰三角形的两边长分别为5 cm和[image: image57.png]


10 cm，则此三角形的周长是（  ）

  A．[image: image58.png]


15cm  B．20cm C．25 cm D．20 cm或25 cm

4.一个三角形三个内角之比为1：1：2，则这个三角形的三边比[image: image59.png]


为_______.
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5.如图[image: image60.png]


，四边形ABCD中，AB=3，BC=6，[image: image61.png]


AC=3[image: image62.wmf]5

，AD=2，∠D=90○，

求CD[image: image63.png]


的长和[image: image64.png]


四边形 ABCD的面积．

二：【经典考题剖析】
  1.三角形中，[image: image65.png]


最多[image: image66.png]


有一个锐角，至少有_____个锐角，最多有______个钝角（或直角），三角形外角中，最多有______个[image: image67.png]


钝角，最多有______个锐角．

[image: image68.png]


2.两根木棒的长分别[image: image69.png]


[image: image70.png]


为7cm和[image: image71.png]


10cm，要选择第三根[image: image72.png]


棒，将它钉成一个三角形框架，那么第三根木棒长xcm的范围是__________

[image: image129.png]B 1-1-13



3.已知D、E分别是ΔABC的边AB、BC的中点，F是BE的中点．若面[image: image73.png]


ΔDEF的面积是10，则ΔADC的面积是多少？

4.正三角形的边长为a，则它的面积为_____.

5.如图，DE是△ABC的中位线，[image: image74.png]


 F是DE的中点，BF的延长线[image: image75.png]


交

AC于点H，则AH：HE等于（  ）

A．l：1   B．2：1     C．1：2    D．3：2

三：【课后训练】
   1.下列每组数分别是三根小木棒、的长度，用它们能摆成三角形的[image: image76.png]


一[image: image77.png]


组是[image: image78.png]


（  ）

     A．1cm，2cm，3cm      B．3cm，4cm，5cm

     [image: image79.png]


C．5cm，7cm，13cm     D．7cm，7cm，15cm 

2.过△ABC的顶点C作边AB的垂线，如果[image: image80.png]


这条垂线将∠ACB分为50°和20°的两个[image: image81.png]


角，那么[image: image82.png]


∠A[image: image83.png]


、[image: image84.png]


∠ B中较大的[image: image85.png]


角的度数是________．

[image: image130.png]K’ 1-1-33



3.如[image: image86.png]


图，OE是∠AOB的平分线，CD∥OB交OA于C，交OE于D，

∠ACD=50o，则 ∠CDE的度数是（  ）

  A．175°  B．130°  C．140°  D．155°

[image: image131.png]& 1-5-17 ‘ K 1-5-18



4.如图，△ABC中，∠C＝90○ ，点[image: image87.png]


E在AC上，ED⊥AB，垂足
为D，且ED平分△ABC的面积，则AD：AC等于（  ）

  A．1：1    B．1：  EQ \r(,2)    C．1：2   D．1：4
5.在ΔABC中，AC=5[image: image88.png]


，中线AD=4，则AB边的取值范围是（  ）

  A．1＜AB＜9          B．3＜[image: image89.png]


AB＜[image: image90.png]


13

[image: image132.png]


  C．5＜AB＜13        D．9[image: image91.png]


＜AB＜13

6.如图，直角梯形[image: image92.png]


ABCD中,AB∥  CD，[image: image93.png]


CB⊥AB，△ABD是等边

三角形，若AB=2，则CD=_______，BC＝_________.

[image: image133.png]/@"1

A~

Kl 1-1-35



7.如图所示，在△ABC中，∠A＝50°，BO、CO分别平分[image: image94.png]



∠ABC和∠ACB．求∠BOC的度数．

8. 已知：△ABC的两边AB=3cm，AC=8cm．

 （1）求第三[image: image95.png]


边BC的取值范围；

 （2）若第三边BC长为偶数，求BC的长；

 （3）若第三边BC长为整数，求BC的长

9. 已知△ABC，
(1)如图1－1－27，若P点[image: image96.png]


是[image: image97.wmf]Ð

ABC和[image: image98.wmf]Ð

ACB的角平分线的交点，[image: image99.png]


则 [image: image100.wmf]Ð

[image: image101.png]


[image: image102.png]


P[image: image103.png]


=[image: image104.wmf]1

90
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；

(2)如图[image: image105.png]


1－1－28，若P点是[image: image106.wmf]Ð

ABC和外角[image: image107.wmf]Ð

ACE的角平分线的交点，则[image: image108.wmf]Ð

[image: image109.png]


P=[image: image110.wmf]1

2

A

Ð

；

[image: image134.png]K 1-1-39 A 1-1-40



[image: image135.png]c B C
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(3[image: image111.png]


)如图1－1[image: image112.png]


－29，若P点[image: image113.png]


是外角[image: image114.wmf]Ð

CBF和[image: image115.wmf]Ð

BCE的角平分线的交点，则[image: image116.wmf]Ð

P=[image: image117.wmf]1
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。
[image: image136.png]K 1-1-29



10.已知：如图，[image: image118.png]


正△ABC的边长为a，D为AC边上的一个动点，延长 AB至[image: image119.png]


[image: image120.png]


 E，[image: image121.png]


[image: image122.png]


使 BE=[image: image123.png]


CD，连结DE，交BC于点P．

（1）[image: image124.png]


求证：PD=PE；

（2）若D为AC的中点，求BP的长.

四：【课后小结】
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